Խնդիր 1.Լուծում

Նկարից հետևում է 
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Խնդիր 2. Լուծում

Անդրադարձման գործակիցը կարելի է որոշել հետևյալ առնչությունից.՝
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Խնդիր 3. Լուծում
Օգտվելով Կեպլերի  երկրորդ օրենքից, կարելի գտնել էլիպսի էքսցենտրիսիտետը՝ [image: image4.png]


։
Հետևաբար, Արեգակի մաքսիմալ և մինիմալ անկյունային տրամագծերի հարաբերությունը հավասար կլինի.`   [image: image6.png]



Խնդիր 4. Լուծում 1. Նկարից կարելի է նկատել, որ տեղի ունի հետևյալ առնչությունը.՝
[image: image7.png]AS—BE BE-CM
ES EM





որտեղ  [image: image9.png]AS



 -ը Արեգակի շառավիղն է,  [image: image11.png]BE



 -ն՝ Երկրի,  [image: image13.png]CM



-ը ՝ Երկրի ստվերի, [image: image15.png]ES,EM



-ը` Երկիր-Արեգակ և Երկիր-Լուսին հեռավորությունները։
Խնդրի պայմաններից հետևում է.՝
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Հետևաբար, կարելի է որոշել       [image: image18.png]AS (Uptquyh gurusipn) - DM (Lowulah guamwihay
e - ——)



  հարաբերությունները   և Երկիր-Արեգակ, Երկիր-Լուսին հեռավորությունները.՝
[image: image19.png]s M= gers




Լուծում 2.

Երկրի ստվերի անկյունային շառավիղը    հավասար է.՝  

 [image: image21.png]AMBC = ABSE + ABME — ASBA



  
Խնդրի պայմաններից հետևում է.՝
[image: image22.png]ABSE = mAEME ASBA=15,  AMBC =40’




Հետևաբար, կարելի որոշել  [image: image24.png]ABSE,ABME



 անկյունները, որոնք համապատասխանաբար Արեգակի և Լուսնի պարալաքսներն են, ինչը թույլ կտա հեշտությամբ որոշել որոնվող մեծությունները։
[image: image25.png]



Խնդիր  5. Լուծում
Մոլորակի միավոր մակերեսին ընկնող հոսքը հավասար է.
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, որտեղ R - աստղի շառավիղն է,  d- մոլորակի հեռավորությունը աստղից։ Հավասարացնելով մոլորակի կողմից ստացված և ճառագայթած էներգիաները
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,  կստանանք մոլորակի ջերմաստիճանը.`     
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Հեռավորությունը  հավասար է. 
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Այստեղից հետևում է. 
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Քանի որ նույն  առնչությունը տեղի ունի նաև Լուսնի համար, ապա  
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                  Պատասխան.՝  մոտ 10 տարի։ 
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